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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Методика вивчення української літератури 

Рівень вищоїосвіти Бакалавр 

Викладач (-і) Солецький О.М. 

Контактний телефон 

викладача 

0506717862 

E-mail викладача oleksandr.soletskyy@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Лекції, практичні, лабораторні, самостійна робота 

Обсяг дисципліни Кредити ЄКТС – 6 (180 годин). 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 

http://www.d-learn.pu.if.ua/ 

Консультації Очні консультації: 30 год. Вівторок-середа 13.30-15.30. 

Кафедра української літератури, 303 ауд. 

Онлайн-консультації: 30 год. Розклад присутності викладача: 
субота з 9.30-11.30 

2. Анотація до курсу 
Методика викладання української літератури є складовою програми фахової методичної 
підготовки вчителя літератури. Оволодіння теоретичними та практичними основами курсу - це 

перший етап реалізації завдань зазначеної програми. Наступні етапи - участь у педагогічній 

практиці та самостійна робота на педагогічній ниві. Всі ці етапи слугують формуванню 

професійно-педагогічної компетентності майбутнього викладача української літератури. Методика 
викладання як педагогічна дисципліна тісно пов’язана з „Історією педагогіки” та „Загальною 

педагогікою” і „Віковою психологією”, проте як методика викладання саме української літератури  

базується на знаннях з історії та теорії рідної літератури. 

3. Мета та цілі курсу 

Мета викладання дисципліни „Методика викладання української літератури” полягає в 

формуванні професійно-педагогічної компетентності у галузі методики викладання 

літератури та теоретичній і практичній підготовці студентів. Студенти повинні 

прослухати відповідний курс лекцій з навчального предмету „Методика викладання 

української літератури”, ознайомитися з надбаннями світових та вітчизняних методистів, 

особливостями методики викладання української літератури на сучасному етапі. Під час 

семінарських занять і моделей уроків мають бути практично зреалізовані набуті знання з 

теорії методики викладання української літератури. 
У результаті вивчення дисципліни студенти повинні знати: 

     а) що таке урок української літератури, чим саме він відрізняється від інших шкільних уроків;  
     б) які типи уроків з літератури годяться до певних тем (оглядових, біографічних, 

монографічних) у окремо взятих класах, є найбільш результативними й ефективними;  

      в) чим відрізняються методи від прийомів і засобів; 

      г) особливості чинної навчальної програми; 
      д) особливості чинних навчальних підручників; 

      е) перелік фахових журналів; 

      є) професійні вимоги до вчителя української мови і літератури; 
               вміти:  

        а) правильно користуватися чинними програмами з української літератури для 5 – 11 класів, 

самостійно складати календарне планування; 
        б) написати розгорнутий конспект уроку; 

        в) доступно, цікаво і посильно викласти тему уроку в середніх та старших класах; 

        г) користуватися інтерактивними методами на уроці; 

        ґ) ефективно використовувати диференційоване навчання, ТЗН   і наочність; 
        д) навчити учнів всебічно аналізувати образи-персонажі, знаходити в тексті художні засоби й 

розуміти їх призначення; 

        е) навчити учнів аналізувати сюжетно-композиційні особливості творів, розрізняти роди й 
жанри літератури, стилі й напрямки, періодизувати літературний процес; 



        є) навчити учнів розуміти авторську позицію в художніх творах; 

        ж) навчити учнів писати твори з української літератури на матеріалі прочитаних в класі й 
самостійно й проаналізованих на уроках художніх   текстів; 

        з) навчити писати рецензії і відгуки на художні твори. 

        и) правильно, об’єктивно оцінювати знання учнів; 

         і) запозичувати передовий досвід кращих вчителів-словесників. 

4. Компетентності 
У результаті вивчення курсу ви (студенти) зможете набути: 

Загальні компетентності: 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу, вироблення дослідницької 

стратегії й реалізації  її у професійній діяльності. 

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області й професійної діяльності вчителя. 

ЗК 3. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології в практичній 

діяльності. 

ЗК 4. Здатність бути креативним, застосовувати теоретичні знання в практичних 

ситуаціях. 

ЗК 5. Здатність вільно і грамотно, усно та письмово спілкуватися державною мовою, 

утверджувати національні гуманістичні ідеали, мовне й культурне багатство України. 

ЗК 6. Здатність реалізовувати громадянські права й обов’язки, соціальну й громадянську 

відповідальність. 

ЗК 8. Здатність планувати свій час, працювати автономно, самостійно. 

ЗК 9. Здатність працювати в колективі, мотивувати на досягнення мети, приймати 

раціональні рішення, створювати психологічно позитивний клімат, діяти на базі етичних 

принципів, готовність брати ініціативу на себе. 

ЗК10. Здатність до формування навичок здорового способу життя й гармонійного 

розвитку людини, збереження довкілля. 

ЗК 11. Здатність до побудови та реалізації власної траєкторії навчання упродовж життя 

(навчання та самоосвіта), коригування власної професійної діяльності в контексті 

основних професійних вимог до вчителя. 

ЗК 12. Здатність виконувати власне дослідження на належному рівні. 

ЗК 13. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК 14. Здатність володіти навичками ведення дискусії й наукової полеміки, написання 

аналітичних і публіцистичних текстів, дотримуватись норм правопису сучасної 

української мови 

ЗК 15. Здатність поважати погляди представників інших культур, цінувати різноманіття та 

мультикультурність, враховувати гендерний фактор. 

Фахові (спеціальні) компетентності 
ФК 1. Здатність активно застосовувати професійно-профільні знання, уміння й навички з 

мовознавчих, літературознавчих, психолого-педагогічних дисциплін із використанням 

передових освітніх технологій у загальноосвітніх навчальних закладах різних типів.  

ФК 2. Здатність використовувати знання про мову як особливу знакову систему у 

професійній діяльності, її природу, функції, рівні. 

ФК 3. Здатність вільно оперувати фаховими термінами для виконання професійних 

завдань. 

ФК 4. Здатність кваліфіковано застосовувати сучасні принципи, підходи, прийоми і 

засоби формування комунікативної компетентності учнів закладів середньої освіти. 

ФК 5. Здатність трансферу сучасних наукових досягнень у загальноосвітні навчальні 

заклади, у практику викладання української мови та літератури; обміну досвідом 

професійної діяльності та  критичного аналізу власних  педагогічних напрацювань. 

ФК 6. Здатність до здійснення діяльності з організації, проектування навчально-

виховного процесу з української мови і літератури та окремих його складових з 

урахуванням особливостей типу навчального закладу, індивідуальних та вікових 

особливостей учнів на основі знань теорій та практики середньої освіти, методики 



викладання української мови і літератури. 

ФК 7. Здатність до реалізації виховної функції під час  навчання.  

ФК 8. Володіння основними мовознавчими і літературознавчими поняттями, здатність 

застосовувати їх у процесі аналізу та інтерпретації текстів різних стилів. 

ФК 9. Здатність розглядати літературні тексти, явища і факти в контексті української та 

світової культури, виявляти специфіку літературних напрямів, течій, шкіл; уміти 

аналізувати індивідуально-авторський стиль окремих письменників. 

ФК 10. Здатність зберігати і примножувати мистецько-культурні цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної сфери. 

ФК 11. Здатність використовувати сучасні методологічні  засади предметної 

спеціалізації, теорії й історії української мови та  літератури, дисциплін за вибором 

мовознавчого та літературознавчого спрямування, орієнтуватися в сучасному 

українському літературному процесі з настановою на практичне втілення в освітньо-

професійній діяльності. 

ФК 12. Зданість застосовувати сучасні методики й освітні технології викладання 

української мови та літератури (зокрема інформаційні) для забезпечення якості навчально-

виховного процесу в загальноосвітніх навчальних закладах. 

ФК 13. Здатність реалізовувати ефективні підходи, принципи, стратегії, технології, 

методи, прийоми  вивчення й викладання української мови та літератури на підставі 

передового досвіду; розробляти  навчально-методичні матеріали для проведення занять 

(зокрема в інтерактивному режимі). 

ФК 14. Здатність реалізовувати управлінські функції (аналіз, прогнозування, 

організація, контроль, самоконтроль у  процесі організаційно-методичної, навчально-

методичної, науково-дослідної, виховної та інших видів діяльності). 

ФК 15. Здатність кваліфіковано аналізувати навчальні матеріали й добирати 

посібники й підручники, які найбільше відповідають цілям і умовам навчання. 

ФК 16. Здатність розвивати когнітивні, психомоторні, поведінкові механізми – 

пам’ять, увагу, критичне ставлення, почуття відповідальності та ін. 

ФК 17. Здатність ефективно і компетентно брати участь у різних формах наукової 

комунікації (конференції, круглі столи, дискусії, наукові публікації) в професійній сфері. 

ФК 18. Дотримуватись принципів академічної доброчесності. 
 

5. Результати навчання 

ПРН 1. Вільно спілкуватися з професійних питань державною мовою усно і письмово, 

використовувати її для організації ефективної комунікації та навчання. 

ПРН 2. Знати і розуміти систему мови, загальні властивості літератури як мистецтва 

слова, історію української мови і літератури, вміти застосовувати набуті знання у 

професійній діяльності. 

ПРН 3. Знати норми української літературної мови та вміти їх застосовувати у 

практичній діяльності. 

ПРН 4. Характеризувати регіональні особливості фольклору та діалектного мовлення, 

застосовувати набуті знання під час проходження відповідних практик та в практичній 

роботі вчителя. 

ПРН 5. Організовувати процес свого навчання і самоосвіти (самостійної роботи); 

професійно-методичну та навчальну діяльність. 

ПРН 6. Дотримуватись правил сталого розвитку, берегти фізичне та психо-емоційне 

здоров’я. 

ПРН 7.  Мати навички пошуку, обробки та аналізу інформації з різних джерел, 

кваліфіковано презентувати результати професійної (педагогічної, наукової, інноваційної) 

діяльності із застосуванням сучасних інформаційних технологій. 

ПРН 8. Осмислювати літературознавчі концепції, володіти методами 



літературознавчих досліджень, компаративного аналізу, інтерпретувати твори української 

та зарубіжної художньої літератури, усної народної творчості. 

ПРН 9. Уміти аналізувати й застосовувати у практичній діяльності набуті знання про 

закономірності літературного процесу на діахронному і синхронному зрізах і творчість 

знакових письменників у національному і світовому контексті. 

ПРН 11. Діагностувати індивідуальні навчальні особливості учнів та опікуватися 

різними категоріями учнів з особливими освітніми потребами під час планування та 

навчання. 

ПРН 12. Усвідомлювати рівні можливості колег та учнів, задіяних у навчально-

виховному процесі (расові, гендерні, релігійні, політичні тощо), встановлювати ефективну 

комунікацію з представниками різних субкультур. 

ПРН 13. Мати навички відбирати навчальний матеріал, що відповідає процесу 

комунікації й посильний та доступний для учнів різних вікових груп у закладах середньої 

освіти, передбачати можливі навчальні проблеми, з якими учні можуть зіткнутися на 

уроці. 

ПРН 14.  Бути здатним визначати рівень особистісного і професійного розвитку, 

моделювати індивідуальну освітню траєкторію. 

ПРН 15. Використовувати знання іноземних мов для  успішної комунікації у 

професійній діяльності. 

ПРН 16. Організовувати та проводити виховні заходи в навчальних закладах. 

ПРН 17. Уміти аналізувати, систематизувати та узагальнювати результати наукових 

досліджень у сферах літературознавства, мовознавства, методики вивчення фахових 

дисциплін; оцінювати результати власних наукових досліджень з використанням сучасних 

методів науки, інформаційних та інноваційних технологій. 

ПРН 19. Реалізовувати громадянські права і обов’язки, соціальну і громадянську 

відповідальність, дотримуватись правових та етичних норм у вирішенні конфліктних 

ситуацій. 

ПРН 20. Дотримуватись правил академічної доброчесності. 

6. Організація навчання курсу 

Обсяг курсу 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 24 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 18/18 

самостійна робота 120 

Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний/ 

вибірковий 
П’ятий 014 Середня освіта Третій Нормативна 

Тематика курсу 

Тема, план Форм

а 

занят

тя 

Література Завдан

ня, год 

Вага 

оцінки 

Термін 

викона

ння 

Тема 1. Методика 

викладання української 

літератури як наука 
План 

1. Ознаки  методики 

викладання літератури як 

науки, її складові частини, 

джерела розвитку. 

Завдання методики 

викладання літератури. 

2. Зв’язок МВЛ із іншими 

Лекція 

1 

1. Базиль Л. Методичні 

пошуки академіка О.Білецького. // 

Українська література в 
загальноосвітній школі. – 2003. - 

№8. – С. 11-14. 

2. Бугайко Т.Ф., Бугайко 

Ф.Ф. Українська література в 

середній школі. - К.: Рад. шк., 

1962. 

3. Державний стандарт базової і 

повної середньої освіти. 

Опрацю

вати 

лекційні 
матеріал

и, 

рекомен

довану 

літерату

ру, 

завдання 

для 

За 
п’ятиба

льною 

шкалою 

Протяго

м 

семестр
у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 



науковими дисциплінами. 

3. Завдання вивчення 

української літератури в 

закладах загальної 

середньої освіти. Зміст і 

структура ШКУЛ. 

4. Підручники і навчальні 

посібники з методики 

викладання української 
літератури. 

Затверджений 14 січня 2004 р. Каб. 

Мін. України // Освіта України. – 

2004. – 20 січня (№5). – С. 1-3; 

Дивослово. – 2004. - №3. – С.76-80. 

3. Концепція національного 

виховання // Освіта. - 1996. - №41. 

- 7 серпня. 

4. Концепція літературної 

освіти в 12-річній загальноосвітній 
школі (Проект) / За ред. 

Волошиної Н.Й. // Українська 

література в загальноосвітній 

школі. – 2002. - №1. – С. 2-13. 

6. Куцевол О. Методика 

літератури – наука, заснована на 

творчості // Дивослово. - 2006. - 

№3. – С.19-24. 

7. Наукові основи методики 

літератури / За ред. 

Н.Й.Волошиної -К.: Ленвіт, 2002. – 
344 с. 

8. Неділько В.Я. Методика 

викладання української літератури 

в середній школі. - К., 1978. – 247 

с. 

9. Пасічник Є.А. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. - 

К.: Ленвіт, 2000. -с. 12- 35. 

10. Пультер С.О., Лісовський 
А.М. Методика викладання 

української літератури в середній 

школі. – Житомир: Полісся, 2000. – 

164 с. 

11. Степанишин Б. 

Викладання української літератури 

в школі. – К.: РВЦ «Проза», 1995. – 

256 с. 

12. Степанишин Б. Дума про 

школу: Літературна освіта й 

естетичне виховання учнів 5-12 
класів загальноосвітньої школи, - 

Рівне: «Формат - А», 2004. – 248с. 

13. Телехова О.П. Українська 

література: Методичні матеріали 

до вивчення шкільного курсу. - 

Харків: Ранок, 2000. – 110 с. 

14. Токмань Г.В. Методика 

викладання української літератури 

в старшій школі: екзистенціально-

діалогічна концепція. – К.: 

Міленіум, 2002. – 320 с. 

самостій

ної 

роботи 

Тема 2. Компетентнісний 

підхід в сучасній 
українській школі 

ПЛАН 

1. Мета вивчення 

української літератури в 

сучасних умовах 

2. Концепція нової 

української школи і 

Лекція 

2 

1. Пасічник Є. А. Методика 

викладання української літератури 
в середніх навчальних закладах: 

навчальний посібник для студентів 

вищих закладів освіти / Є. А. 

Пасічник. – К.: Ленвіт, 2000. – 348 

с. – С. 12 - 25. 

2. Пультер С. О. Методика 

викладання української літератури 

Опрацю

вати 
лекційні 

матеріал

и, 

рекомен

довану 

літерату

ру, 

За 

п’ятиба

льною 

шкалою 

Протяго

м 
семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 



компетентнісна 

орієнтація. 

3. Ключові 

компетентності з 

української літератури. 

4. Наскрізіні лінії 

навчального процесу в 

закладах загальної 

середньої освіти. 

в школі: курс лекцій для студентів-

філологів / С. О. Пультер, А. М. 

Лісовський. – Тернопіль: 

Підручники і посібники, 2009. – 

144 с. – С. 3 - 10. 

3. Токмань Г. Л. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі: підручник / Г. Л. 

Токмань. - К.: ВЦ «Академія», 
2012. - 312 с. – (Серія «Альма-

матер»). – С. 31 – 38 

4.Пультер С.О., Лісовський А.М. 

Методика викладання української 

літератури в середній школі. – 

Житомир: Полісся, 2000. – 164 с. 

5. Степанишин Б. 

Викладання української літератури 

в школі. – К.: РВЦ «Проза», 1995. – 

256 с. 

6. Степанишин Б. Дума про 
школу: Літературна освіта й 

естетичне виховання учнів 5-12 

класів загальноосвітньої школи, - 

Рівне: «Формат - А», 2004. – 248с. 

7. Телехова О.П. Українська 

література: Методичні матеріали 

до вивчення шкільного курсу. - 

Харків: Ранок, 2000. – 110 с. 

8. Шуляр В. Сучасний урок 

літератури: технологічні моделі: 

Навчальний посібник. – Миколаїв: 

Вид-во ЧДУ ім. П.Могили, 2009. – 
136 с. 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

Тема 3. Типологія уроків з 

української літератури 

План 

1. Основні категорії 

сучасного уроку з 

української літератури. 

Поняття «урок» в сучасній 

школі.  

2. Структура уроку. 

3. Класифікації уроків та 

їх типів. 

Лекція 

3 

1. Бондар В. І. Дидактика / В. І. 

Бондар. – К. : Либідь, 2005. – 264 с.  

2. Кучеренко І. Теоретичні і 

методичні засади сучасного уроку 

української мови в основній школі 

: [монографія] / Ірина Кучеренко. – 

Умань : ФОП Жовтий О. О., 2014. 

– 410 с.  

3. Малафіїк І. В. Дидактика : [навч. 

посіб.] / І. В. Малафіїк. – К.: 

Кондор, 2009. – 406 с. 
 4. Наукові основи методики 

літератури : [навч.-метод. посіб. / 

за ред. д-ра пед. наук, проф., чл.-

кор. АПН України Н. Й. 

Волошиної]. – К. : Ленвіт, 2002. – 

344 с.  

5. Неділько В. Я. Методика 

викладання української літератури 

в середній школі / В. Я. Неділько. – 

К.: Вища школа, 1978. – 248 с. 

 6. Перлини Всеукраїнського 

конкурсу „Учитель року – 2005”. – 
Чернівці : Букрек, 2005. – 320 с. 

 7. Поташник М. М. Требования к 

современному уроку : 

методическое пособие / М. М. 

Поташник. – Центр 

педагогического образования, 

2007. – 271 с.  

Опрацю

вати 

лекційні 

матеріал

и, 

рекомен

довану 

літерату

ру, 

завдання 

для 
самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба

льною 
шкалою 

Протяго

м 

семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 



8. Токмань Г. Л. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі : підручник / Г. Л. 

Токмань. – К. : Академія, 2012. – 

312 с.  

9. Уроки української літератури. 

Учитель року – 2005 / упоряд. : Є. 

І. Науменко, О. М. Чхайло. – Х. : 

Основа, 2005. – 288 с.  
10. Шуляр В. І. Сучасний урок 

української літератури : 

[монографія] / В. І. Шуляр. – 

Миколаїв : Іліон, 2014. – 553 с.  

11. Шуляр В. І. Сучасний урок 

української літератури : теорія, 

методика, технологія : 

[монографія] / В. І. Шуляр. – 

Миколаїв : Іліон, 2012. – 876 с.  

12. Шуляр В. Планування 

літературної освіти школярів : 
технологічна концепція : 

[практико-орієнтована монографія] 

/ В. Шуляр ; за ред. чл.-кор. АПН 

України, д-ра пед. наук, проф. Н. 

Й. Волошиної. – Миколаїв : ЧДУ 

ім. П. Могили, 2006. – 96 с. 

Тема 4. Сучасний стан 

викладання літератури в 

загальноосвітній школі. 

Літературно-художні 

компетенції учнів. 

План 

1. Структура та зміст 
«Державного стандарту 

базової і повної середньої 

освіти». 

2. Зміст мовного та 

літературного 

компонентів основній та 

старшій школі. 

3. Вимоги до освіченості 

учнів основної і старшої 

школи. 

4. Освітня галузь «Мови і 
літератури». 

Лекція 

4 

1. Андрусенко В. Диспут на уроці 

літератури в гуманітарній програмі 

виховання // Дивослово. – 1999. – 

№4. 

2. Андрусенко В. До проблеми 

викладання літератури в сучасній 

школі//Дивослово. – 1999. – № 12. 
3. Волошина Н.Вивчення 

української літератури в 5 класі: 

метод. пос. – К.: Пед. думка, 1997. 

– 144 с. 

4. Гомон П. Чи зможемо перейти 

Рубікон (До питання концепції 

літературної освіти) // Дивослово. 

– 2000. – №10. – С. 39-43. 

5. Гомон П.До проблеми сучасного 

прочитання літературних творів // 

Дивослово. – 2001. – №2. – С.41-
43. 

6. Домінанти духовного світу 

українців : навчальний посібник. – 

Суми :Університетська книга, 

2010. – 300 с. 

7. Каменська Н.П. Остерігаймо 

учнів від національної 

обмеженості і вузькоглядності // 

Рідна школа. – 2000. – №10. – 

С.30-33. 

8. Постанова № 24 «Про 

затвердження державного 
стандарту базової і повної 

загальної середньої освіти» (із 

змінами, внесеними згідно з 

Постановою КМ № 776 (776-2010-

п) від 27.08.2010). 

9. Постанова № 1392 «Про 

затвердження державного 

Опрацю

вати 

лекційні 

матеріал

и, 

рекомен

довану 
літерату

ру, 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба
льною 

шкалою 

Протяго

м 

семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 
занять 



стандарту базової і повної 

загальної середньої освіти». 

Тема 5. Концепція, 

принципи та структура  

літературної освіти. 

ПЛАН 

1. Концепція літературної 

освіти: основна мета та 

завдання. 

2. Принципи літературної 
освіти. 

3. Структура літературної 

освіти. 

4. Методичні рекомендації 

щодо вивчення 

української літератури.   

Лекція 

5 

1.Концепція літературної освіти в 

11-річній загальноосвітній школі 

//Укр.мова й літ. в серед. шк., 

гімназ., ліц. та колег. – 2010. – № 

10. 

2. Концепція національного 

виховання // Рідна школа. – 1995. – 

№6. – С. 18-25. 
3. Мірошник С. Творчі роботи на 

основі асоціацій //Дивослово. – 

2003. – №2. – С. 59-64. 

4. Мірошниченко Л.Ф. Методика 

викладання світової літератури в 

середніх навчальних закладах: 

підруч. – К.: Видавничий Дім 

«Слово», 2010. – 432 с. 

5. Міхно О. Формулювання гіпотез 

і постановка запитань у 

дослідницькій діяльності 
учнів//УЛ в ЗОШ. – 2009. – №1. – 

С. 8-10. 

6. Міщук Р. Проблеми сучасного 

прочитання української класики // 

Слово і час. – 1994. – №6. – С.44-

49. 

7. Мовчан Р.Випробування 

майбутнім (роль і призначення 

літератури як шкільного предмета) 

// Слово і час. – 1999. – №9. – С. 

52-56. 

8. Наукові основи методики 
літератури.: Навчально-

методичний посібник/За редакцією 

Н.Волошиної. – К.:Ленвіт, 2002. – 

344с. 

9. Особистість письменника на 

уроці літератури: Навч. пос. – 

Суми.: “Слобожанщина,”1997. – 

200с. 

10. Пасічник Є.А. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 
Навчальний посібник. – К.: Ленвіт, 

2000. –384с. 

Опрацю

вати 

лекційні 

матеріал

и, 

рекомен

довану 

літерату
ру, 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба
льною 

шкалою 

Протяго

м 

семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 

Тема 6. Планування та 

організація праці вчителя 

української літератури 

План 

1. Види навчальних 

планів.  

2. Вимоги до календарно-

тематичного планування. 

Його структура. 

3. Кабінет української 

літератури в школі. 

Лекція 

6 

1. Наукові основи методики 

літератури. Навчально-методичний 

посібник/ За ред. Н.Волошиної. – 

К.: Ленвіт, 2002. – С.142-151  

2. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. – 

К.: Ленвіт, 2000. – С.113-138  

3. Ситченко А. Методика 
навчання української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 

навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.67-73. 

4. Степанишин Б. 

Опрацю

вати 

лекційні 

матеріал

и, 

рекомен

довану 

літерату

ру, 

завдання 

для 
самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба

льною 
шкалою 

Протяго

м 

семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 



Викладання української літератури 

в школі: Методичний посібник для 

вчителя. - К.: РВЦ "Проза", 1995. – 

С.111-139  

5. Телехова О. Українська 

література. Методичні матеріали 

до вивчення шкільного курсу: 

Посібник для вчителів. – Харків: 

Ранок, 2000. – С.10-20  
6. Токмань Г.Л. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі : підручник / 

Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 

2012. – С. 66–83. – (Серія «Альма-

матер»). 

7. Фіцула М. Педагогіка: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих педагогічних 

закладів освіти. – К.: Видавничий 

центр «Академія», 2000. – С. 121 – 
150 

Тема 7. Сучасне 

моделювання уроку 

української літератури 

План  

1. Мета уроку з 

української літератури.  

2. Змістові центри мети 

уроку. 

3. Літературознавча та 

психологічна парадигми 

на уроках літератури. 

Лекція  

7.   

1. Бондаренко Ю.І. Вивчення 

образів-персонажів літературного 

твору: теорія і практикум. – Ніжин: 

НДУ ім. М.Гоголя, 2015. – 216 с. 

2. Бондаренко Ю.І. Методика 

шкільного вивчення української 

літератури на засадах ідеаційно-

концептуального підходу: теорія і 

практикум. – Ніжин: НДУ ім. 

М.Гоголя, 2012. – 199 с. 

3. Малафіїк І.В. Дидактика. – 

К.: Кондор, 2005. – 398 с. 
4. Пальчевський С.С. 

Педагогіка. – К.: Каравела, 2007. – 

576 с. 

5. Шуляр В.І. Сучасний урок 

української літератури: теорія, 

методика, технологія. – Миколаїв: 

Іліон, 2012. – 876 с. 

6. Ягутов В.В. Педагогіка. – 

К.: Либідь, 2002. – 560 с.  

7. Кузьмінський А.І., 

Омельченко В.Л. Педагогіка. – К.: 
Знання-Прес, 2004. – 445 с. 

8. Пасічник Є.А. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах. – 

К.:  Ленвіт, 2000. – 384 с. 

9. Ситченко А.Л. Навчально-

технологічна концепція 

літературного аналізу. – К.: Ленвіт, 

2004. – 304 с. 

10. Токмань Г. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі. – К.: ВЦ 
«Академія», 2012. – 312 с. 
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Тема 8. Види контролю та 

система оцінювання в 

сучасні школі 

План 

1. Обов’язкова кількість 

видів контролю. 

Лекція 

8 

1. Авраменко О. М., Блажко М. Б. 

Українська мова та література. 

Довідник. Завдання в тестовій 

формі. І частина. ЗНО 2019. − К.: 

Грамота, 2018. 

2. Авраменко О. М. Українська 

Опрацю

вати 
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з 
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2. Можливі види 

контрольних робіт. 

3. Вимоги до оцінювання 

навчальних досягнень 

учнів з української 

літератури. 

4. Зв’язок Програми й 

підручників з української 

літератури. 
5. Вимоги до змісту й 

структури підручника 

мова та література. Збірник 

завдань у тестовій формі. ІІ 

частина. ЗНО 2019. − К.: Грамота, 

2018. 

3. Українська література: 

Хрестоматія для підготовки до 

зовнішнього незалежного 

оцінювання 2020 / [упорядк. 

Авраменка О. М.]. − К.: Грамота, 
2019. 

4. Авраменко О. М. Українська 

література. Міні-конспекти для 

підготовки до зовнішнього 

незалежного оцінювання. – К.: 

Грамота, 2019. 

5. Бондаренко, Л. Г. Інфографіка у 

системі методичної підготовки 

майбутніх учителів української 

літератури / Л. Г. Бондаренко // 

Молодий вчений (Спецвипуск). – 
2019. – № 4.2 (68.2). – С. 20-23. 

6. Яценко Т. , Фасоля А. 

Методичні рекомендації щодо 

навчання української літератури у 

5-11-х класах закладів загальної 

середньої освіти (2018-2019 

навчальний рік)// Українська мова і 

література в школі, 2018. – С.8-15 

довану 

літерату

ру, 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

ом 

занять 

Тема 9. Вивчення 

біографії письменника.  

ПЛАН 

1. Розкриття біографії 

письменника у зв’язку з 
його творчістю. 

Концептуальні основи.  

2. Добір матеріалу, 

адаптація біографічного 

матеріалу до учнівських 

уподобань (5-8 класи, на 

прикладах біографії 

кількох письменників).  

3. Вивчення біографії 

письменника в старших 

класах. Сучасні методи і 
прийоми.  

 

Лекція 

9 

1. Демчук О. В. Життєпис 

письменника : Конспекти 

нестандартних уроків / О. В. 

Демчук. – К. : Педагогічна преса, 

2002. –192 с. 
 2. Наукові основи методики 

літератури : навчально-

методичний посібник / [за ред. 

доктора педагогічних наук, 

професора, члена-кореспондента 

АПН України Н. Й. Волошиної]. – 

К. : Ленвіт, 2002. – 344 с.  

3. Пасічник Є. А. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах : 

навч. посіб. для студ. вищих 
закладів освіти / Є. А. Пасічник. – 

К. : Ленвіт, 2000. – 384 с.  

4. Степанишин Б. І. Викладання 

української літератури в школі / Б. 

І. Степанишин. – К. : РВЦ „Проза”, 

1995. – 256 с. 

5. Токмань Г. Л. Методика 

викладання української літератури 

в старшій школі: екзистенційно-

діалогічна концепція / Г. Л. 

Токмань. – К. : Мілленіум, 2002. – 

320 с. 
6. Бондаренко, Л. Г. Інфографіка у 

системі методичної підготовки 

майбутніх учителів української 

літератури / Л. Г. Бондаренко // 

Молодий вчений (Спецвипуск). – 

2019. – № 4.2 (68.2). – С. 20-23. 

7. Яценко Т. , Фасоля А. 
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Методичні рекомендації щодо 

навчання української літератури у 

5-11-х класах закладів загальної 

середньої освіти (2018-2019 

навчальний рік)// Українська мова і 

література в школі, 2018. – С.8-15 

Тема 10. Методологія і 

методика аналізу твору. 

ПЛАН 

1. Методологія шкільного 
аналізу художнього 

тексту.  

2. Концептуальні основи, 

принципи аналізу. 

Методика визначення 

ідейно-тематичної основи 

твору. 

3. Традиційні шляхи та 

види шкільного аналізу: 

послідовний, пообразний, 

проблемно-тематичний. 
4. Особливості аналізу 

творів різних родів та 

видів. 

 

Лекція 

10 

1. Лазаренко І. «Психологічні 

передумови аналізу літературного 

твору»/ Ірина Лазаренко // 

Українська література в 
загальноосвітній школі. – 2010. — 

№ 12. – С. 10–13.  

2. Лазаренко І. «Літературознавчо-

психологічні передумови аналізу 

художнього твору»/ Ірина 

Лазаренко // Рідна мова (Польща). 

– 2012. — № 36 (квітень)  

3. Методика викладання 

літератури:Термінологічний 

словник/ За ред. проф. Ситченка 

А.Л. – К.: Видавничий Дім «Ін 
Юре», 2008. – 132 с.  

4. Наукові основи методики 

літератури. Навчально-методичний 

посібник/ За ред. доктора 

педагогічних наук, професора, 

члена-кореспондента АПН 

України Н.Й. Волошиної. – К.: 

Ленвіт, 2002. – 344 с. 

 5. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навч. посібник для студ. вищих 
закладів освіти/ Євген Пасічник. – 

К.: Ленвіт, 2000. – 384 с.  

6. Пиаже Ж. Избранные 

психологические труды: Пер. с 

анг.и фр./ Жан Пиаже. – М.: 

Международная педагогическая 

академия, 1994. – 680 с.  

7. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів. Українська 

література. 5–12 класи/ [за заг. ред. 

Р.В. Мовчан]. – К.: Перун, 2005. – 
201 с.  

8. Ситченко А. Навчально-

технологічна концепція 

літературного аналізу : 

Монографія/ Анатолій Ситченко. – 

К.: Ленвіт, 2004. – 304 с.  

9. Степанишин Б. Викладання 

української літератури в школі. 

Методичний посібник для вчителя/ 

Борис Степанишин. – К.: РВЦ 

«Проза»,1995. – 254 с.  

10. Телехова О. Українська 
література. Методичні матеріали 

до вивчення шкільного курсу. 

Посібник для вчителів / Олена 

Телехова. – Харків, «Ранок», 2000. 

– 112 с. 

11. Мозгова Л. А. Гендерна 

складова методики навчання 
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української літератури у старшій 

школі : автореф. дис. ... канд. пед. 

наук : 13.00.02 / Л. А. Мозгова ; 

керівник роботи Г. Л. Токмань ; 

Нац пед. ун-т ім. М. П. 

Драгоманова. - Київ, 2010. - 20 с. 

Тема 11. Система уроків 

позакласного читання.  

ПЛАН 

1. Позакласна робота з 
української літератури. 

2. Структурування 

системи уроків 

позакласного читання в 5-

11.  

3. Модель уроку 

позакласного читання в 5-

8 класах . 

4. Методика вивчення 

літератури рідного краю. 

 

Лекція 

11 

1. Гончаренко І. В. Науково-

дослідницька діяльність як 

важливий фактор виховання 

успішної особистості / І. В. 
Гончаренко // Позашкільна освіта: 

історичні поступи та здобутки : зб. 

матеріалів Всеукр. пед. конф., 

Київ, 2- 3 грудня 2008 р. / за заг. 

ред. доктора пед. наук 

Вербицького В. В. — К. : АВЕРС, 

2008. — С. 135-137. 

2. Ісаєва О. О. Методичні 

рекомендації щодо організації 

роботи з обдарованими дітьми у 

процесі вивчення літератури в 
школі / О. О. Ісаєва // Всесвітня л-

ра в серед. навч. закл. України. — 

2006. — № 10. — С. 8-10. 

3. Наукові основи методики 

літератури : навч.-метод. посібн. / 

[Волошина Н. Й., Бандура О. М., 

Гальонка О. А. та ін.]; за ред. Н. Й. 

Волошиної. – К. : Ленвіт, 2002. – 

344 с. 

4. Петрович О. Б. Проблема 

організації позакласної роботи з 

української літератури в 
методичній концепції Н. Й. 

Волошиної / О. Б. Петрович // 

Педагогічна освіта: теорія і 

практика : зб. наук. праць К-ПНУ 

імені Івана Огієнка, Ін-ту 

педагогіки НАПН України. – Вип. 

1 (16). – Кам’янець-Подільський, 

2014. – С. 177-182 

5. Бондаренко Л. Підготовка 

студентів-філологів до 

організування позакласної роботи з 
української літератури // Розвиток 

сучасної освіти і науки: 

результати, проблеми, 

перспективи. Інтердисциплінарні 

виміри / [редактори-упорядники: 

Я. Ґжесяк, І. Зимомря, В. 

Ільницький]. – Конін – Ужгород – 

Херсон – Кривий Ріг: Посвіт, 2019. 

– С. 46-47. 
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Тема 12. Вивчення мови 

художнього твору. 

ПЛАН 
1. Методичні проблеми 

вивчення стилю 

письменника. 

2.Форми роботи над 

мовою художнього твору 

та мовлення учнів. 

Лекція 

12. 

1. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 
Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. – 

К.: Ленвіт, 2000 

2. Ситченко А. Методика навчання 

української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 

Опрацю

вати 

матеріал
и за 

планом 

та 

змістом 

завдань, 

рекомен

За 

п’ятиба

льною 

шкалою 

Протяго

м 

семестр
у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 



3. Розвиток усного 

мовлення. 

4. Розвиток писемного 

мовлення. 

  

навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. 

3. Степанишин Б. Викладання 

української літератури в школі: 

Методичний посібник для вчителя. 

– К.:–РВЦ "Проза", 1995. – 254 с. 

4. Токмань Г.Л. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі: підручник / 
Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 

2012. – 312с. 

довану 

літерату

ру, 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

Тема 13. Основні методи 

та прийоми викладання 

літератури.  

ПЛАН 

1. Поняття про метод 

навчання та методичний 

прийом. 

2.Проблема класифікації 

методів  

3.Стисла характеристика 
методів викладання, 

виділених за джерелом 

одержання інформації: 

лекції, бесіди, самостійної 

роботи. 

4. Стисла характеристика 

методів викладання 

літератури, виділених 

М.Кудряшовим: творчого 

читання; 

репродуктивного; 

евристичного; 
дослідницького. 

Практи

чне 

заняття 

1 

1. Наукові основи методики 

літератури. Навчально-методичний 

посібник/ За ред. Н.Волошиної. – 

К.: Ленвіт, 2002. – С.142-151  

2. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. – 

К.: Ленвіт, 2000. – С.113-138  
3. Ситченко А. Методика 

навчання української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 

навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.67-73. 

4. Степанишин Б. 

Викладання української літератури 

в школі: Методичний посібник для 

вчителя. - К.: РВЦ "Проза", 1995. – 

С.111-139  

5. Телехова О. Українська 
література. Методичні матеріали 

до вивчення шкільного курсу: 

Посібник для вчителів. – Харків: 

Ранок, 2000. – С.10-20  

6. Токмань Г.Л. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі : підручник / 

Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 

2012. – С. 66–83. – (Серія «Альма-

матер»). 

7. Фіцула М. Педагогіка: 
Навчальний посібник для 

студентів вищих педагогічних 

закладів освіти. – К.: Видавничий 

центр «Академія», 2000. – С. 121 – 

150 

Опрацю

вати 

матеріал

и за 

планом 

та 

змістом 

завдань, 

рекомен

довану 
літерату

ру, 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба

льною 
шкалою 

Протяго

м 

семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 

Тема 14 Типологія уроків 

з української літератури. 

ПЛАН 

1. Урок як традиційна 

форма навчання.  

2. Класичні типології 

уроків Б.Степанишина та 

інших. 
3. Переваги і недоліки 

лекційних занять у школі 

(лекції під час вивчення 

оглядових тем у старших 

классах).  

4. Типологія уроків 

Практи

чне 

заняття 

2 

1. Бондаренко Ю.І. Вивчення 

образів-персонажів літературного 

твору: теорія і практикум. – Ніжин: 

НДУ ім. М.Гоголя, 2015. – 216 с. 

2. Бондаренко Ю.І. Методика 

шкільного вивчення української 

літератури на засадах ідеаційно-

концептуального підходу: теорія і 
практикум. – Ніжин: НДУ ім. 

М.Гоголя, 2012. – 199 с. 

3. Малафіїк І.В. Дидактика. – 

К.: Кондор, 2005. – 398 с. 

4. Пальчевський С.С. 

Педагогіка. – К.: Каравела, 2007. – 
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М.Кудряшова та 

Є.Пасічника.  

5. Етапи навчання на 

уроках української 

літератури.  

6. Етапи текстуального 

вивчення художнього 

твору. 

7. Мета уроку літератури. 
Поняття про конспект. 

Схема уроку літератури. 

576 с. 

5. Шуляр В.І. Сучасний урок 

української літератури: теорія, 

методика, технологія. – Миколаїв: 

Іліон, 2012. – 876 с. 

6. Ягутов В.В. Педагогіка. – 

К.: Либідь, 2002. – 560 с.  

7. Кузьмінський А.І., 

Омельченко В.Л. Педагогіка. – К.: 
Знання-Прес, 2004. – 445 с. 

8. Пасічник Є.А. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах. – 

К.:  Ленвіт, 2000. – 384 с. 

9. Ситченко А.Л. Навчально-

технологічна концепція 

літературного аналізу. – К.: Ленвіт, 

2004. – 304 с. 

10. Токмань Г. Методика 

навчання української літератури в 
середній школі. – К.: ВЦ 

«Академія», 2012. – 312 с. 

самостій

ної 

роботи 

Тема 15-16. Огляд 

навчальних посібників. 

Рецензування робочої 

навчальної програми, 

програмної теми та 

розділу підручника.  

ПЛАН:  

1. Жанровий і тематично-

хронологічний принципи 

відбору і розподілу 

матеріалу у навчальній 
програмі.  

2. Особливості вивчення 

історико-літературного 

курсу. Принципи 

побудови програми.  

3. Критерії добору 

художніх текстів для 

вивчення: висока художня 

цінність; суспільне і 

літературне значення 

твору для різних епох.  
4. Можливі шляхи 

удосконалення програм з 

літератури.  

5. Роль підручників, 

навчальних посібників, 

хрестоматій у викладанні 

літератури.  

6. Відповідність 

композиції і змісту 

підручників та навчальних 

посібників чинним 

програмам з літератури.  
7. Особливості 

хрестоматій з літератури, 

їх функції у навчальному 

процесі. Принципи їх 

побудови.  

8. Науково-теоретичний 

рівень підручників, 

Практи

чне 

заняття 

3-4 

1. Мірошниченко Л. Методика 

викладання світової літератури в 

середніх навчальних закладах: 

Підручник. – К.: Вища шк., 2007. – 

С.30-78.  

2. Мірошниченко Л. Актуальні 

проблеми методики викладання 

світової літератури // Всесвітня 

література та культура в 

навчальних закладах України. - 

2005. - № 6. - С. 5-9.  
3. Наливайко Д. Засадничі 

принципи у створенні програм // 

Всесвітня література в середніх 

навчальних закладах України. – 

2003. - №3. – С. 7-8.  

4. Пасічник Е.А. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих навчальних 

закладів освіти.- К.: Ленвіт, 2000.- 
С.95-107.  

5. Програми, підручники, 

навчальні посібники та хрестоматії 

з літературознавчих дисциплін у 

ВНЗ.  

6. Семеног О. М. Методика 

викладання української літератури 

у вищих навчальних закладах. – 

Глухів. – 2005. – 89 с.  

7. Семеног О. М. Тенденції 

літературознавчої підготовкиу 

вищій школі // Українська 
література в загальноосвітній 

школі. – 2004. - № 12. – С.13-17. 
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навчальних посібників та 

хрестоматій, переваги і 

недоліки теоретико-

літературних матеріалів.  

9. Основні функції питань 

і завдань до матеріалу; їх 

сприяння усвідомленню 

ідейно-естетичного змісту 

творів.  
10. Можливості 

викладання 

літературознавчих 

дисциплін без підручника, 

навчального посібника те 

хрестоматії.. 

Тема 17. Розвиток 

зв’язного мовлення на 

уроках української 

літератури. 

1. Методичні 

прийоми розвитку 
зв’язного усного та 

писемного мовлення на 

уроках літератури. 

2. Значення 

письмових робіт з 

літератури в системі 

літературної освіти учнів. 

3. Система 

письмових робіт з 

літератури: змістовий та 

процесуальний аспекти. 

Практи

чне 

заняття 

5 

1. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. – 

К.: Ленвіт, 2000. – С. 340-351  
2. Ситченко А. Методика 

навчання української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 

навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.188–206. 

3. Степанишин Б. 

Викладання української літератури 

в школі: Методичний посібник для 

вчителя. - К.: РВЦ "Проза", 1995. – 

254 с  

4. Токмань Г. Мовлення як 
предмет вивчення й розвитку на 

уроках української літератури. // 

Українська література в 

загальноосвітній школі. - 2002. - № 

4. – С. 219-234. 

5. Токмань Г. Якщо мій 

досвід знадобиться… Розвиток 

мовлення школярів при вивченні 

літератури // Урок української. 

2005. - № 7 – 8 С. 33 –37. 

6. Токмань Г.Л. Методика 
навчання української літератури в 

середній школі : підручник / 

Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 

2012. – С. 214–234. 

Опрацю
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Тема 18. ОСНОВНІ 

ЕТАПИ ВИВЧЕННЯ 

ХУДОЖНЬОГО ТВОРУ 

НА УРОКАХ 

ЛІТЕРАТУРИ 

1. Підготовка учнів 

до сприймання твору. 

2. Текстуальна 

робота над твором. 
2.1. Читання твору й 

його види. 

2.2. Аналіз 

художнього твору як етап 

його вивчення. 

3. Підсумкові заняття в 

Практи

чне 

заняття 
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1. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. - 

К.: Ленвіт, 2000. – С.202 - 238  

2. Ситченко А. Методика 

навчання української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 
навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.96–102. 

3. Степанишин Б. 

Викладання української літератури 

в школі: Методичний посібник для 

Опрацю
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та 
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системі вивчення твору чи 

творчості письменника.  

4. Методика проведення 

підсумкових оглядів. 

вчителя. – К.: РВЦ “Проза”, 1995. – 

С.124 – 132, 55 – 68, 215 – 220, 89 – 

93  

4. Храброва Н. Схеми 

аналізу поетичного та прозового 

творів // Українська мова й 

література. – 1999. – № 20. – С. 11 

– 12 

ної 

роботи 

Тема 19. ВИВЧЕННЯ 

ОСОБИСТОСТІ 
ПИСЬМЕННИКА НА 

УРОЦІ ЛІТЕРАТУРИ 

1. Принципи 

вивчення біографії 

письменника. 

2. Джерела вивчення 

його особистості. 

3. Методи й 

методичні прийоми цієї 

роботи. 

Практи

чне 
заняття 
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1. Наукові основи методики 

літератури. Навчально-методичний 
посібник/ За ред. Н.Волошиної. – 

К.: Ленвіт, 2002. – С. 106 - 113. 

2. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. - 

К.: Ленвіт, 2000. – С. 186 - 202  

3. Ситченко А. Методика 

навчання української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 
навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.97–99. 

4. Степанишин Б. 

Викладання української літератури 

в школі: Методичний посібник для 

вчителя. – К.: РВЦ “Проза”, 1995. – 

С. 179 - 194. 

5. Токмань Г.Л. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі : підручник / 

Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 
2012. – С.180-185. – (Серія 

«Альма-матер»). 

6. Толстенкова М. Вивчення 

біографічних та автобіографічних 

творів на уроках української 

літератури // Українська література 

в загальноосвітній школі. – 2008. – 

№ 5. – С. 36–38. 
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Тема 20. 

НЕТРАДИЦІЙНИЙ УРОК 

УКРАЇНСЬКОЇ 

ЛІТЕРАТУРИ 
1. Нестандартні уроки, їх 

місце в системі 

літературної освіти, 

переваги та недоліки. 

2. Види нестандартних 

уроків, проблема їх 

класифікації. 

3. Особливості методики 

підготовки та проведення 

уроків нетрадиційної 

форми. 

4 Особливості уроків з 
літератури рідного краю. 

5. Факультативні заняття з 

української літератури. 

Практи

чне 

заняття 
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1.Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 
студентів вищих закладів освіти. – 

К.: Ленвіт, 2000. – С. 163-173  

2.Пастушенко Н. Нетрадиційне 

навчання і викладання української 

літератури // Дивослово. - 1998. - 

№ 2. - С. 43 - 47. 

3.Ситченко А. Методика навчання 

української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 

навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.47–52. 
4.Сучасний урок (українська мова 

та література): Навчально-

методичний посібник для 

студентів філологічних  

факультетів (Укладачі: В.Ф.Дороз, 

Т.Е. Ларіна). – Бердянськ, 2005. – 
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С.44 – 45  

5.Токмань Г.Л. Методика навчання 

української літератури в середній 

школі : підручник / Г.Л.Токмань. – 

К.: ВЦ «Академія», 2012. – С. 108–

110. – (Серія «Альма-матер»). 

6.Урок 3. Нестандартні форми 

уроків // Педагогічна академія пані 

Софії. – 2006. – Травень. – 47 с. 

Тема 21. Сучасний стан 
викладання літератури в 

загальноосвітній школі. 

Планування та організація 

праці учителя-словесника 

1. Державний стандарт 

базової і повної середньої 

освіти. 

1.1. Освітня галузь «Мови 

і літератури», 

літературний компонент. 

2. Концепція літературної 
освіти 

2.1. Актуальність й 

основні завдання 

Концепції літературної 

освіти. 

2.2. Сутність, мета і 

завдання літературної 

освіти в 11-річній 

загальноосвітній школі. 

2.3. Принципи 

літературної освіти. 

2.4. Структура 
літературної освіти. 

3. Методичні рекомендації 

щодо вивчення 

української літератури. 

4. Програми й підручники 

з української літератури 

для загальноосвітніх 

навчальних закладів. 

5. Види планів. 

6. Кабінет літератури у 

школі. 
7. Ознайомлення з 

методичними й 

періодичними виданнями. 

Практи
чне 

заняття 
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1. Державний стандарт базової і 
повної середньої освіти. 

[Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: www.mon.gov.ua.  

2. Інструктивно-методичні 

рекомендації. Світова література. 

[Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: www.mon.gov.ua.  

3. Інструктивно-методичні 

рекомендації. Українська 

література. [Електронний ресурс]. 

– Режим доступу: www.mon.gov.ua.  
4. Концепція літературної освіти. 

[Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: www.mon.gov.ua.  

5. Мірошниченко Л. Ф. Методика 

викладання світової літератури в 

середніх навчальних закладах: 

підручник / Л. Ф. Мірошниченко. – 

К.: Вища школа, 2007. – 415 с. – С. 

56 - 78, 114 - 136. 

6. Пасічник Є. А. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 
навчальний посібник для студентів 

вищих закладів освіти / Є. А. 

Пасічник. – К.: Ленвіт, 2000. – 348 

с. – С. 12 - 17, 351 - 369. 

7. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (класів) з 

поглибленим вивченням 

української літератури. 8 - 9 класи 

/ [Р. В. Мовчан, М. М. Сулима, В. 

І. Цимбалюк, Н. В. Левчик, М. П. 

Бондар]; за заг. ред. Р. В. Мовчан; 
керівники авторського колективу: 

М. Г. Жулинський, Г. Ф. Семенюк. 

– К.: Грамота, 2009. - 88 с. 

8. Українська література. 10 - 11 

класи. Програма для профільного 

навчання учнів загальноосвітніх 

навчальних закладів. Природничо-

математичний, технологічний, 

спортивний, суспільно-

гуманітарний, художньо-

естетичний напрями; філологічний 

напрям (профіль – іноземна 
філологія). Академічний рівень / 

[Р. В. Мовчан, Н. В. Левчик, М. П. 

Бондар, О. А. Камінчук, В. І. 

Цимбалюк]; за заг. ред. Р. В. 

Мовчан;керівники авторського 

колективу: М. Г. Жулинський, Г. 

Ф. Семенюк. – К.: Грамота, 2011. 

Опрацю
вати 

матеріал

и за 

планом 

та 

змістом 

завдань, 

рекомен

довану 

літерату

ру, 
завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба

льною 
шкалою 

Протяго
м 

семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 



9. Українська література. 10 - 11 

класи. Програма для профільного 

навчання учнів загальноосвітніх 

навчальних закладів. Філологічний 

напрям (профіль української 

філології). Профільний рівень / [Р. 

В. Мовчан, Н. В. Левчик, М. П. 

Бондар, О. А. Камінчук, В. І. 

Цимбалюк]; за заг. ред. Р. В. 
Мовчан; керівники авторського 

колективу: М. Г. Жулинський, Г. 

Ф. Семенюк. – К.: Грамота, 2011. 

10.Українська література. 5 - 12 

класи. Програма для 

загальноосвітніх навчальних 

закладів / [Р. В. Мовчан, Н. В. 

Левчик, О. А. Камінчук, М. П. 

Бондар, О. Б. Поліщук, М. М. 

Сулима, Л. П. Шабельникова, В. 

М. Садівська]; за заг. ред. Р. В. 
Мовчан; керівник проекту М. Г. 

Жулинський. – К.: Ірпінь - Перун, 

2005. – 201 с. 

Тема 22. ПРИЙОМИ 

АКТИВІЗАЦІЇ 

ВИКЛАДАННЯ 

ЛІТЕРАТУРИ В ШКОЛІ 

1. Спостереження 

уроку з української 

літератури у 5 класі. 

2. Рольова гра „урок 

літератури”: програвання 

розроблених фрагментів 
уроків, що демонструють 

застосування методу 

лекції, бесіди, самостійної 

роботи. 

3. Обговорення 

епізодів уроків. 

4. Корекція 

розроблених навчальних 

ситуацій. 

 

Лабора

торне 

заняття 

1 

1. Наукові основи методики 

літератури. Навчально-методичний 

посібник/ За ред. Н.Волошиної. – 

К.: Ленвіт, 2002. – С. 173 – 180, 201 

- 210. 

2. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. – 
К.: Ленвіт, 2000. – С.354–363  

3. Токмань Г.Л. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі : підручник / 

Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 

2012. – С. 110–122 

Опрацю

вати 

матеріал

и за 

планом 

та 

змістом 

завдань, 

рекомен

довану 
літерату

ру, 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба

льною 
шкалою 

Протяго

м 

семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 

Тема 23. ОСОБЛИВОСТІ 

МЕТОДИКИ 
ПІДГОТОВКИ ТА 

ПРОВЕДЕННЯ УРОКІВ 

ЛІТЕРАТУРИ З 

ВИКОРИСТАННЯМ 

НАОЧНОСТІ ТА ТЗН 

ПЛАН 

 1. Спостереження 

уроку з української 

літератури у 6 класі. 

2. Роль і значення 

наочності й ТЗН у процесі 

літературної освіти учнів. 
3. Види наочності та 

вимоги до неї. 

4. Особливості 

методики використання 

наочності на уроках 

літератури. 

Лабора

торне 
заняття 

2 

1. Наукові основи методики 

літератури. Навчально-методичний 
посібник/ За ред. Н.Волошиної. – 

К.: Ленвіт, 2002. – С. 173 – 180, 201 

- 210. 

2. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. – 

К.: Ленвіт, 2000. – С.354–363  

3. Токмань Г.Л. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі : підручник / 
Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 

2012. – С. 110–122 

 За 

п’ятиба

льною 

шкалою 

Протяго

м 
семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 



5. Методика 

використання ТЗН на 

уроках літератури. 

Тема 24 . ОСОБЛИВОСТІ 

МЕТОДИКИ 

ПІДГОТОВКИ ТА 

ПРОВЕДЕННЯ 

СУЧАСНИХ УРОКІВ 

ЛІТЕРАТУРИ РІЗНИХ 

ТИПІВ 
ПЛАН 

1. Спостереження 

уроку з української 

літератури у 7 класі. 

2. Рольова гра „урок 

літератури”: програвання 

розроблених планів-

конспектів уроків. 

3. Обговорення 

розгорнутих планів-

конспектів уроків 
вивчення нового 

матеріалу, узагальнення та 

систематизації знань, 

позакласного читання, 

літератури рідного краю. 

Лабора

торне 

заняття 

3 

1. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів. – К.: 

Ленвіт, 2000. - С.138 – 182  

2. Ситченко А. Методика 
навчання української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 

навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.39–47. 

3. Степанишин Б. 

Викладання української літератури 

в школі: Методичний посібник для 

вчителя. - К: Проза, 1995. - С.94-

111, 221-237. 

4. Сучасний урок (українська 
мова та література): Навчально-

методичний посібник для 

студентів філологічних  

факультетів (Укладачі: В.Ф.Дороз, 

Т.Е. Ларіна). – Бердянськ, 2005. – 

С. 26 - 54.  

5. Телехова О. Українська 

література. Методичні матеріали 

до вивчення шкільного курсу: 

Посібник для вчителів. – Харків: 

Ранок, 2000. - С.28-36 Токмань 

Г.Л. Методика навчання 
української літератури в середній 

школі : підручник / Г.Л.Токмань. – 

К.: ВЦ «Академія», 2012. – С. 99–

105. – (Серія «Альма-матер»). 

Опрацю

вати 

матеріал

и за 

планом 

та 

змістом 
завдань, 

рекомен

довану 

літерату

ру, 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба
льною 

шкалою 

Протяго

м 

семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 
занять 

Тема 25. Особливості 

структури уроків 

підготовки до написання 

творів різних типів 

ПЛАН 

1. Спостереження 

уроку з української 

літератури у 8 класі. 
2. Чотири етапи 

процесуальної сторони 

системи розвитку 

зв’язного писемного 

мовлення. 

3. Рольова гра „урок 

літератури”: програвання 

розроблених планів-

конспектів уроків. 

4. Обговорення 

розгорнутих планів-

конспектів уроків 
підготовки до написання 

творів різних типів. 

Лабора

торне 

заняття 

4 

1. Наукові основи методики 

літератури. Навчально-методичний 

посібник/ За ред. Н.Волошиної. – 

К.: Ленвіт, 2002. – С.180-196  

2. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 
студентів вищих закладів освіти. – 

К.: Ленвіт, 2000. – С. 340-351  

3. Степанишин Б. 

Викладання української літератури 

в школі: Методичний посібник для 

вчителя. - К.: РВЦ "Проза", 1995. – 

254 с. 

4. Токмань Г.Л. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі : підручник / 

Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 

2012. – С. 214–234. – (Серія 
«Альма-матер»). 

Опрацю

вати 

матеріал

и за 

планом 

та 

змістом 

завдань, 
рекомен

довану 

літерату

ру, 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба
льною 

шкалою 

Протяго

м 

семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 

Тема 26. ПЛАНУВАННЯ 

ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ 

З ЛІТЕРАТУРИ 

ПЛАН 

Лабора

торне 

заняття 

5 

1. Наукові основи методики 

літератури. Навчально-методичний 

посібник/ За ред. Н.Волошиної. – 

К.: Ленвіт, 2002. – С.135-141. 

Опрацю

вати 

матеріал

и за 

За 

п’ятиба

льною 

Протяго

м 

семестр

у згідно 



1. Спостереження 

уроку з української 

літератури у 9 класі. 

2. Літературні 

вечори, читацькі 

конференції, диспути як 

засіб естетичного, 

розумового й морального 

виховання школярів. 
3. Рольова гра 

„літературне свято”: 

програвання розроблених 

планів проведення 

позакласних заходів, їх 

обговорення та корекція. 

4. Літературно-

мистецькі та творчі гуртки 

в школі. 

5. Розробка планів 

роботи гуртків різних 
типів, їх обговорення та 

корекція. 

2. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. – 

К.: Ленвіт, 2000. – С. 369-381. 

3. Ситченко А. Методика 

навчання української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 
навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.215–222. 

4. Токмань Г.Л. Методика 

навчання української літератури в 

середній школі : підручник / 

Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 

2012. – С.123-135. 

планом 

та 

змістом 

завдань, 

рекомен

довану 

літерату

ру, 

завдання 
для 

самостій

ної 

роботи 

шкалою з 

розклад

ом 

занять 

Тема 27. ЖИТТЄПИС 

ПИСЬМЕННИКА НА 

УРОЦІ ЛІТЕРАТУРИ 

ПЛАН 

1. Спостереження 

уроку з української 

літератури у 10 класі. 

2. Рольова гра „урок 

літератури”: програвання 

розроблених планів-

конспектів уроків. 
3. Обговорення 

розгорнутих планів-

конспектів уроків 

вивчення життєвого та 

творчого шляху 

письменника, їх корекція. 

Лабора

торне 

заняття 

6 

1. Наукові основи методики 

літератури. Навчально-методичний 

посібник/ За ред. Н.Волошиної. – 

К.: Ленвіт, 2002. – С. 106 - 113. 

2. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 

в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. - 

К.: Ленвіт, 2000. – С. 186 - 202  

3. Ситченко А. Методика 
навчання української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 

навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.97–99. 

4. Степанишин Б. 

Викладання української літератури 

в школі: Методичний посібник для 

вчителя. – К.: РВЦ “Проза”, 1995. – 

С. 179 - 194. 

5. Токмань Г.Л. Методика 
навчання української літератури в 

середній школі : підручник / 

Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 

2012. – С.180-185. – (Серія 

«Альма-матер»). 

6. Толстенкова М. Вивчення 

біографічних та автобіографічних 

творів на уроках української 

літератури // Українська література 

в загальноосвітній школі. – 2008. – 

№ 5. – С. 36–38. 

Опрацю

вати 

матеріал

и за 

планом 

та 

змістом 

завдань, 

рекомен

довану 

літерату
ру, 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба

льною 
шкалою 

Протяго

м 

семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 

Тема 28. УРОК АНАЛІЗУ 

ХУДОЖНЬОГО ТВОРУ. 
ПЛАН 

1. Спостереження 

уроку з української 

літератури у 11 класі. 

2. Рольова гра „урок 

літератури”: програвання 

Лабора

торне 
заняття 

7 

1. Пасічник Є. Методика 

викладання української літератури 
в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти. – 

К.: Ленвіт, 2000. – С.238 - 282  

2. Ситченко А. Навчально-

технологічна концепція 

Опрацю

вати 
матеріал

и за 

планом 

та 

змістом 

завдань, 

За 

п’ятиба

льною 

шкалою 

Протяго

м 
семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 



розроблених планів-

конспектів уроків. 

3. Обговорення 

розгорнутих планів-

конспектів уроків аналізу 

художнього твору, їх 

корекція 

літературного аналізу. 

Монографія. – Київ: Ленвіт, 2004. 

– 304 с. 

3. Степанишин Б. 

Викладання української літератури 

в школі: Методичний посібник для 

вчителя. - К.: РВЦ "Проза", 1995. – 

С. 195 – 221. 

4. Телехова О. Українська 
література. Методичні матеріали 

до вивчення шкільного курсу: 

Посібник для вчителів. – Харків: 

Ранок, 2000. – С. 20 - 28, 37 - 110. 

5. Ситченко А. Методика 

навчання української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 

навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.102–110. 

рекомен

довану 

літерату

ру, 

завдання 

для 

самостій

ної 

роботи 

Тема 29-30. АНАЛІЗ 

ОБРАЗІВ-ПЕРСОНАЖІВ 
ПІД ЧАС РОБОТИ З 

ХУДОЖНІМ ТЕКСТОМ 

ПЛАН 

1. Образ-персонаж 

як сплав індивідуального 

й типового, національного 

й загальнолюдського. 

2. Динаміка 

осмислення учнями 

прийомів зображення 

героїв літературного 

твору. 
3. Прийоми аналізу 

образів–персонажів.  

4. Специфіка 

індивідуальної, 

порівняльної та групової 

характеристики 

персонажів. 

5. Рольова гра „урок 

літератури”: програвання 

розроблених планів-

конспектів уроків. 
6. Обговорення 

розгорнутих планів-

конспектів уроків аналізу 

образів-персонажів 

художнього твору, їх 

корекція. 

7. Написання конспектів 

уроків для 5-8, 9-11 класів. 

8. Проведення відкритих 

уроків з української 

літератури. 

9. Обговорення та аналіз 
уроків у групі. 

Лабора

торне 
заняття 

8-9 

1. Пасічник Є.А. Методика 

викладання української літератури 
в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів. – К.: 

Ленвіт, 2000. - С. 265 - 274  

2. Ситченко А. Методика 

навчання української літератури в 

загальноосвітніх закладах [Текст] : 

навч. посіб. для студентів-

філологів. – К.: Ленвіт, 2011 р. – 

С.162–185. 

3. Токмань Г.Л. Методика 

навчання української літератури в 
середній школі : підручник / 

Г.Л.Токмань. – К.: ВЦ «Академія», 

2012. – С.144-148. – (Серія 

«Альма-матер»). 

Опрацю

вати 
матеріал

и за 

планом 

та 

змістом 

завдань, 

рекомен

довану 

літерату

ру, 

завдання 

для 
самостій

ної 

роботи 

За 

п’ятиба

льною 

шкалою 

Протяго

м 
семестр

у згідно 

з 

розклад

ом 

занять 

7. Система оцінювання курсу 

Загальна система оцінювання 

курсу 

Вид контролю – екзамен. Максимальна оцінка – 100 балів (оцінки за 

практичні заняття – 50 балів,  (включає в себе тестування, самостійну 

роботу, ідейно-художній аналіз тексту або реферат, який готують 

самостійно) + 50 балів (максимальна оцінка за екзамен). 

Оцінювання здійснюється за національною на ECTS шкалою 



оцінювання на основі 100-бальної системи. (Див.: пункт „9.3. Види 

контролю» Положення про організацію освітнього процесу та розробку 

основних документів з організації освітнього процесу в ДВНЗ 

«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника»). 

Вимоги до письмової роботи Ви повинні виконати письмову роботу, що складається з теоретичного 

питання, практичного завдань для перевірки навиків та здібностей, 

зокрема уміння самостійно здійснювати інтерпретацію тексту, 

характеризувати його з позицій конкретної методології.  

Правильно відповісти на тестові завдання. 

Семінарські заняття Максимальна оцінка за кожне заняття 5 балів. Наприкінці курсу 

виводимо середній показник, який множимо на коофіцієнт, який 
дозволяє отримати максимальну оцінку – 50 балів. 

Умови допуску до підсумкового 

контролю 

Виконання 50 % завдань. 

8. Політика курсу 

Студент повинен уникати будь-яких порушень академічної доброчесності. Забороняються плагіат та 

списування. Заохочується активність, ініціативність, творчий підхід. Обов’язковим є прочитання художніх 

текстів, які виносяться на обговорення. 

Лекційні заняття не відпрацьовуються, але знання лекційного матеріалу обов’язкове.  

Пропуски практичних занять відпрацьовуються наступним чином: опрацювання проблеми та її висвітлення 

у рефераті, усна або письмова відповідь.  

Обов’язковим є для отримання екзамену виконання усіх запланованих типів робіт (усні відповіді, 

тестування, написання письмових робіт) та виконання самостійної роботи. 

Викладач гарантує доступність зустрічей як, у межах університету, так і можливість заочної комунікації  та 

консультування (телефон, вайбер, електронна пошта). 

9. Рекомендована література 

Базова 
1. Наукові основи методики літератури. Навчально-методичний посібник / За ред. Н.Волошиної. – К.: 

Ленвіт, 2002. – 344 с. 

2. Пасічник Є. Методика викладання української літератури в середніх навчальних закладах: 

Навчальний посібник для студентів вищих закладів освіти. – К.:–Ленвіт, 2000. – 384 с. 

3. Ситченко А.Л. Методика навчання української літератури в загальноосвітніх закладах [Текст] : 

навч. посіб. для студентів-філологів. –. К.: Ленвіт, 2011 р. – 291 с. 

4. Степанишин Б. Викладання української літератури в школі: Методичний посібник для вчителя. – 

К.:–РВЦ "Проза", 1995. – 254 с. 

5. Токмань Г. Л. Методика викладання української літератури в старшій школі: екзистенціально-

діалогічна концепція. – К.: Міленіум, 2002. – 230 c. 

6. Токмань Г. Л. Методика навчання української літератури в середій школі : підручник / Г.Л.Токмань. 

– К.: ВЦ «Академія», 2012. – 312 с. – (Серія «Альма-матер»). 
7. Шкільний календар: літературно-мистецькі свята / Упорядн. Голобородько К.Ю. – X.: Вид. Група 

"Основа", 2005.-144 с. 

8. Шуляр В. Планування літературної освіти школярів: технологічна концепція. – Миколаїв, 2006. – 96 

с. 

Допоміжна 

1. Авраменко, О.  Підготовка до зовнішнього незалежного оцінювання /Українська мова та література/ 

/ О. Авраменко, Л. Коваленко // Дивослово. – 2010. – № 1. – С. 6-10. 

2. Вимоги до виконання письмових робіт учнів загальноосвітніх навчальних закладів і перевірки 

зошитів з української мови й літератури та зарубіжної літератури у 5-11класах // Українська мова й 

література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2006. – № 3. – С.140-143. 

3. Вимоги до виконання письмових робіт учнів загальноосвітніх навчальних закладів і перевірки 
зошитів з української мови й літератури та зарубіжної літератури у 5-11 класах // Українська мова і 

література в школі. – 2006. – № 5. – С.68-69. 

4. Вимоги до виконання письмових робіт учнів і перевірки зошитів з української мови й літератури та 

зарубіжної літератури у 5-11 класах // Диво Слово. – 2006. – № 8. – С.41-42. 

5. Гончаренко, Т.  Особливості використання інформаційно-комунікаційних технологій на уроках 

української мови та літератури / Т. Гончаренко // Директор школи, ліцею, гімназії. – 2010. – № 1. – С.77-83. 

6. Демонстраційний варіант тесту з української мови і літератури // Українська мова й література в 

середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2010. – № 1. – С. 18-32. 

7. Завдання для державної підсумкової атестації учнів загальноосвітніх навчальних закладів. 

Українська література. 9 клас. 11 клас. // Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях 

та колегіумах. – 2006. – № 1. – С. 118-125. 
8. Завдання для державної підсумкової атестації учнів 9-х класів загальноосвітніх завчальних закладів 



із української літератури // Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. 

– 2007. – № 1. – С.138-140.  

9. Завдання для державної підсумкової атестації учнів 11-х класів загальноосвітніх завчальних 

закладів із української літератури // Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та 

колегіумах. – 2007. – № 1. – С.140-143. 

10. Завдання для державної підсумкової атестації учнів 11-х класів загальноосвітніх завчальних 

закладів із української літератури (для класів філологічного профілю) // Українська мова й література в 

середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2007. – № 1. – С.143-146. 

11. Завдання для державної підсумкової атестації учнів 11-х класів загальноосвітніх навчальних 
закладів із української літератури (для класів філологічного профілю) // Українська мова й література в 

середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2007. – № 1. – С.140-143. 

12. Завдання для державної підсумкової атестації учнів 9-х класів ЗНЗ з української літератури // 

Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2010. – № 3. – С. 108-109. 

13. Зовнішнє незалежне оцінювання з української мови і літератури. Офіційна інформація Українського 

центру оцінювання якості освіти // Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та 

колегіумах. – 2010. – № 1. – С. 12-17. 

14. ІІнструктивно-методичні рекомендації щодо вивчення шкільних дисциплін у 2008/09 навч. році. 

Українська література // Інформаційний збірник. – 2008. – № 19-20-21. – С.45-51. 

15. Інструктивно-методичні рекомендації із базових дисциплін: додаток № 1 до листа 

МОНмолодьспорту України від 01.06.2012 № 1/9-426: [українська література] // Інформаційний збірник. – 
2012. – № 19-20-21. – С. 22-31. 

16. Концепція літературної освіти школярів у системі профільного навчання (проект) // Українська мова 

й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2007. – № 5. – С.26-72. 

17. Куцевол, О.  Особливості творчої методичної діяльності вчителя літератури / О. Куцевол // 

Дивослово. – 2006. – № 12. – С.17-22.  

18. Література, що формує особистість і вчить самореалізації. Орієнтовне календарно-тематичне 

планування уроків української літератури в 7-му класі // Українська мова й література в середніх школах, 

гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2007. – № 9-10. – С.56-70. 

19. Макашова, Ю.  Як підготувати людину до життя в інформаційному суспільстві? Комп'ютерні 

технології на уроках української мови та літератури. / Ю. Макашова // Українська мова й література в 

середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2009. – № 11. – С. 6-15. 

20. Методичні рекомендації щодо вивчення української літератури у 2006-2007 навчальному році // 
Дивослово. – 2006. – № 8. – С.49-59. 

21. Методичні рекомендації щодо вивчення української літератури у 2006-2007 навчальному році // 

Інформаційний збірник. – 2006. – № 19-20-21. – С.3-27. 

22. Методичні рекомендації щодо української літератури у 2006-2007 навчальному році // Українська 

мова і література в школі. – 2006. – № 5. – С.14-25. 

23. Методичні рекомендації щодо оформлення в класному журналі результатів навчальних досягнень з 

української та зарубіжної літератури учнів загальноосвітніх навчальних закладів // Українська мова і 

література в школі. – 2006. – № 5. – С.71-72. 

24. Методичні рекомендації щодо вивчення української літератури у 2007-2008 навчальному році // 

Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2007. – № 5. – С.124-154. 

25. Методичні рекомендації щодо вивчення української літератури в загальноосвітніх навчальних 
закладах з українською мовою навчання у 2008-2009 навчальному році // Українська мова й література в 

середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2008. – № 7-8. – С.19-24. 

26. Методичні рекомендації щодо вивчення української літератури в загальноосвітніх навчальних 

закладах у 2009 - 2010 навчальному році // Українська мова і література в школі. – 2009. – № 4. – С.10-17. 

27. Програма ЗНО з української мови і літератури. Пояснювальна записка // Вісник тестування і 

моніторинг в освіті. – 2009. – № 10. – С.18-26. 

28. Програма спецкурсу "Український гумор як складова української ментальності" // Українська мова 

й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2008. – № 4. – С.35-40. 

29. Про проведення державної підсумкової атестації з української мови та літератури у 2005-2006 

навчальному році: Методичний лист. // Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та 

колегіумах. – 2006. – № 2. – С.136-138. 

30. Радченко, Р.  Долаючи недовіру. Думки опісля ЗНО з української літератури / Р. Радченко // 
Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2008. – № 6. – С.62-68. 

31. Распітіна, З.  Навчальні проектні технології / З. Распітіна // Відкритий урок. Розробки, технології, 

досвід. – 2009. – № 12. – С.48. 

32. Ращенко, А.  Українська література в системі гуманітарної освіти: викладання і вивчення / А. 

Ращенко // Дивослово. – 2012. – № 4. – С. 63 - 64. 

33. Рибалкіна, Т.  Серцем і душею торкаючись краси. Усний тві-опис з використанням уособлень. / Т. 

Рибалкіна // Українська література в загальноосвітній школі. – 2006. – № 5. – С.43-46. 

34. Розвозчик, П.  Аспекти дослідження проблеми розвитку творчих здібностей у процесі аналізу 



художнього твору / П. Розвозчик // Українська література в загальноосвітній школі. – 2007. – № 5. – С.22-25. 

35. Романишина, Н.  Використання групових форм роботи у практиці поглибленого аналізу тексту 

малої художньої форми / Н. Романишина // Українська література в загальноосвітній школі. – 2010. – № 3. – 

С. 7-10. 

36. Семеног, О.  Формування культури педагогічного спілкування майбутнього вчителя-словесника 

засобами української літератури / О. Семеног // Українська література в загальноосвітній школі. – 2005. – № 

9. – С.5-9.  

37. Ситченко, А.  Тенденції розвитку методичної думки про аналіз художнього твору. / А. Ситченко // 

Українська література в загальноосвітній школі. – 2006. – № 4. – С.17-21. 
38. Ситченко, А.  Ефективність засвоєння художнього матеріалу може забезпечити лише вчитель-

технолог. / А. Ситченко // Всесвітня література в середніх навчальних закладах України. – 2006. – № 2. – 

С.34-36. 

39. Ситченко, А.  До поняття навчального проектування на уроках літератури. / А. Ситченко // 

Українська література в загальноосвітній школі. – 2006. – № 1. – С.21-23.  

40. Ситченко, А.  До питання про специфіку осягнення мистецтва слова / А. Ситченко // Українська 

література в загальноосвітній школі. – 2005. – № 11. – С.25-28. 

41. Ситченко, А.  Основи взаємодії наукових і навчальних методів літературного аналізу / А. Ситченко 

// Дивослово. – 2007. – № 5. – С.14-16. 

42. Ситченко, А.  Проблеми розвивального навчання літератури / А. Ситченко // Українська література 
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